

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555

2024年8月26日 星期一 甲辰年七月廿三

国内统一连续出版物号: CN 33-0008 总第22775期 今日4版









实干争先 跨越发展



背枕青山、面朝大海,普陀螺 塘线被誉为"舟山最美公路",绝 美的山海风光引游人无数。在螺 塘线中段的西侧山边,原有一处 采石场,如今正在被"爆改"成"星 辰大海上的天空之城"

8月15日9时许,记者驱车来到 那云"天空之城"项目施工地(见 图)。场地内塔吊高耸,混凝土罐 车穿梭,200余名工人正有条不紊 地进行顶板浇筑、钢结构立柱等

"这里是半山腰,海拔大概90 米,相当于20多层楼高,以后会是 整个项目第一平台的负一层,主 要建设为停车场和设备用房。"舟 山那云"天空之城"项目总经理顾 声龙告诉记者, 地下部分预计本 月底可完成施工。

那云"天空之城"项目是我市 "星辰大海"计划的重要项目之 一,于去年11月底开工。该项目原 是一处闲置矿山, 枕山面海, 踞螺 塘线"C位",总规划面积占地13万 余平方米,总规划建筑面积为18 万平方米,总投资规模约22亿元。

据了解,该项目按矿山崖壁高 二、三层平台,拟建设 度设置一 近1000间高端客房,打造集旅宿、 温泉、矿山、餐饮和休闲娱乐于-

后将突破我市现有旅游产品单一 结构,成为长三角地区新的滨海

"我们去年刚来的时候,这里 还是一个废弃的采石场, 到处坑 坑洼洼,水、电等配套设施一点都 "顾声龙说,项目组进场后, 立即着手平整场地,为更好地完成 建设任务,还将一平台划分成45个 区块,小的1000多平方米,最大的 2000多平方米,每个区块都有对应 的图纸,工人们按图精细施工。

49岁的顾声龙每天和工人们 一样顶着烈日, 检查各个施工环 节。惯于建设商住房的他,如今像 打磨艺术品般,精雕细琢着"天空 之城"的每一处细节,确保工程高 质量推进,"这个项目是以生态修 复为基础,既要凸显山海特色,又 要体现浪漫诗意,和传统造房子 "顾声龙说。 完全不一样。

项目一平台施工现场,从山脚 到半山腰,原本只有一条约6米宽 的土路,晴天尘土飞扬,雨天坑洼 不平。由于钢筋、混凝土、模板等 建筑材料全靠这条路运输,每天 往返在这条路上的工程车超百 辆,因此,这条土路的拓宽改造成 了当务之急,也是推进整个项目 的关键所在。

国内首例加装35米高折叠式船用转子帆的"山茶之梦"轮完成首航

舟山绿色修船改装领域实现重大突破

情况后,主动与那云"天空之城" 项目部对接,并通过采取半幅道 路轮番施工、机械辅助工程车通 行等举措,耗时两个多月,将道路 从6米拓宽至10米,原来的泥泞土 路变成了平整水泥路,成为项目 提速的"直达线"

"当时我们既要加速推进道路 施工,又要确保那云'天空之城' 项目的车辆正常通行。"普陀区城 投集团工程管理三部部长姚海 说,他们与项目部进行协商,加班 加点错峰施工,"春节前,他们工 人提前几天放假, 我们就趁这个 当口赶紧把混凝土浇掉,等他们 节后复工,路就修好了。

如今,项目二、三平台的配套 道路也正在加紧施工,另一条施 工物资运输通道也即将打通。"目 前我们已经完成山体清表,路基、 线型也都打通了,预计10月底前 '姚海说。 可以完工。

时近中午,施工场地上愈发 热辣滚烫"。10时30分,钢筋班组 长大声吆喝工友下工吃饭,而在 -平台的第26区块,还有20余人 没走。他们是混凝土浇筑班组的 工人, 由于这几天该区块正在进 行混凝土浇筑作业,为了确保施 工质量和进度, 班组特意安排专 人把盒饭送到施工场地。

"等一下他们就在这里吃,轮 流吃。"项目安全经理张祥宽说, 混凝土浇筑直接关系到建筑结构 的稳固性和安全性,这项作业-旦开始,在结束前就不能停,否则 就会导致混凝土在固化过程中出 现裂纹、鼓包等质量问题,为了确 保混凝土在最佳性能状态下被使 用,只能安排工人们在工地上吃

10时50分,盒饭送达。工人们 吃着饭,眼睛还不时瞟向工地,一 吃完,又立刻投入到混凝土浇筑

那云"天空之城"项目三面环 山,地势就像一个大蒸笼,在施工 场地待几分钟便汗流浃背。但工 人们不惧"烤"验,顶烈日、战高 温、忙施工、抢进度,用辛勤劳动 与汗水,孕育着山海间的这座"天 空之城"

"你看那最高处就是我们的第 三标高平台,目前还没动工。 山那云"天空之城"项目负责人田 浩指着近山端对记者说, 从项目 三平台到一平台的落差约150米, 相当于50层楼高,"未来我们将在 矿山垂直崖壁上,构筑崖海相融 的特色住宿群落,构建'酒店+乐 园+景区'三位一体的综合型度假 生活目的地, 预计整个项目将于 2026年6月竣工开业。

舟山鸦片战争纪念馆 获评国家二级博物馆

本报讯 8月23日开幕的第 十届中国博物馆及相关产品与 技术博览会传来消息, 在当天 公布的第五批全国二、 三级博 物馆名单中, 舟山鸦片战争纪 念馆被成功定级为国家二级博 物馆,这是定海首家、全市第二 家国家级博物馆。

据了解,此次评定依照2019 年我国公布的《博物馆定级评 估办法》进行,经博物馆自行评 估并申报,通过省级评估后,再 由全国博物馆评估委员会进行 专家核宙,并完成备案程序。评 定涉及博物馆的综合管理与基 础设施、藏品管理与科学研究、 陈列展览与社会服务等方面的

舟山鸦片战争纪念馆位于 定海城西的鸦片战争古战场遗 址晓峰岭上,是一座以1840年和 1841年定海军民两次抗英保卫 战为历史文化载体的主题纪念 馆。纪念馆内的三忠祠在1989年 被列为浙江省重点文物保护单 位。目前,该纪念馆是我市"全 国爱国主义教育示范基地"和 '国家级国防教育示范基地" 也是浙江省仅有的两个"双基

据悉,舟山鸦片战争纪念馆 于2022年实施了为期半年的布 展提升工程, 并干当年7月以 崭新的面貌重新对外开放。整 个纪念馆共分为五个部分,除 了展示与舟山鸦片战争相关 的古籍文物外,还着重对场景 搭建、文物展示、多媒体影视 三方面讲行打造, 运用声、 光、电等科技手段和沉浸式剧 场等模式,增加了可看性和互

舟山海事局办理浙江辖区首单船员 证书"即申即享"业务

"无感办"升级 覆盖面扩大

□记者 王倩倩 通讯员 陈宣吟

本报讯 "当场就拿到电子 证书,太方便了!"近日,船员高 先生在舟山海事局政务中心工 作人员指导下,通过海事通APP '即申即享"功能成功办理了海 船船员培训合格证书。这是自8 月15日《交诵运输部海事局关于 实施创新海事服务支持长三角 一体化高质量发展第二批举措 的通告》(下称《通告》)发布后, 浙江辖区首单船员证书"即申 即享"业务。

据了解,"即申即享"是在 实施首批"无感办"举措的基础 上新升级的服务功能。根据《通 告》规定,"无感办"事项清单从 第一批的1大项6小项升级到涵 盖海船船员适任证书、海船船 员培训合格证书、内河船舶船 员培训合格证书的3大类7大项 69小项。对于存在有效期限制 但无须提供海上服务资历的海 船船员适任证书和各类培训合 格证,船员完成培训考试后,申 请证书时系统会自动检测其是 否具备"无感办"条件,若具备 条件,船员可在海事通APP或者 电脑端通过"即申即享"按钮一 键申领电子证书。电子证书效 力等同于纸质证书, 船员若需 要纸质证书,则可再申请证书

"升级后的'无感办'免去了 船员证书人工审批流程,真正 实现了申请人免跑腿、免材料、 免等待。"舟山海事局相关负责

下一步,舟山海事局将持续 落实长三角一体化高质量发展 第二批举措,做到"让数据多跑 路,让群众少跑腿",实现办事 方式多元化、办事流程最优化、 办事材料最简化、办事成本最 小化,最大限度便企利民。

城镇燃气软管隐患整治"百日会战" 行动展开

让市民用气更安全

□记者 丛琳

通讯员 刘琛 董俊雄

本报讯 记者从市城管局获 悉,近日,我市全面开展城镇燃 气软管隐患整治"百日会战"行 动,进一步降低因原橡胶软管 老化、龟裂等问题引发的户内 燃气事故,提升市民用气安全

记者随市蓝焰燃气公司工 新村一期居民王银素家中更换 瓶装燃气金属软管。此前他通 过入户检查发现, 该户瓶装燃 气使用存在铁丝绑扎、橡胶管 老旧等问题。"铁丝绑扎受力面 积小,易使橡胶软管损坏,而且 这样绑扎密封度低,存在安全 隐患。"邱晓军一边为王银素讲 解安全问题,一边用了不到10分 钟的时间将橡胶软管更换成新 国标金属包覆软管,并安装了 符合国标要求的减压阀, 随后 进行了检漏、试点火等测试。 '这下可以放心用气了。"王银 素告诉记者,"有专业人员上门 更换最新设备,省事又放心。

据介绍,工作人员日常入户 检查时,经常会遇到用户不规 范使用燃气的情况, 如减压阀 老化、胶管老化破裂等,而这些 问题正是引发燃气安全事故的 标金属包覆软管由胶管、波纹 金属管、塑料套封等三层材料 套叠组成,与普通胶管相比更 的减压阀,在连接灶具管道的 流量高于限定值时能够切断供 气,有效消除燃气安全隐患。

为让市民用气更安全,本月 我市全面启动的城镇燃气软管 隐患整治"百日会战"行动,将 对使用不符合要求的普通橡胶 软管、私接"三通"、软管老化等 问题进行全面排查整治, 推动 居民积极更换使用新国标金属 包覆软管(或不锈钢波纹软 管)、减压阀,力争到11月15日 前实现"应换尽换",切实保障 居民用气安全。

加装了35米高折叠式船用转子帆的"山茶之梦"轮 这使得它能够根据不同的环境和船

"山茶之梦"轮全长299.94米、 型宽50米、型深24.7米,是一艘20万 吨级运输铁矿石的散货船。此次到 舟山中远海运重工主要进行2个35 米高折叠式船用转子帆加装及10年

本报讯, 近日, 在舟山中远海运

重工完成35米高折叠式船用转子帆

角。这不仅是国内首例采用水平方

式实施35米高折叠式船用转子帆安

装的项目, 也是全球海岬型散货船

首次采用此类绿色技术, 为船舶节

能减排树立了新的里程碑。

加装的大型矿砂船"山茶之梦" 利完成首航停靠到巴西马德里亚

通讯员 夏赵丹/摄

特检等常规修理项目。 转子帆是一种安装于船舶甲板, 利用海上风能产生辅助推力装置。它 是由可旋转的轻质外筒、支撑内塔、 基座、驱动和传动装置以及控制系统 等核心部件构成,具有良好的节能效

果、智能运行、安全可靠等优点。 与以往行走式、固定式转子帆 相比,折叠式转子帆的设计更为先 进,具有液压折叠和自动调节系统, 舶运行条件进行自适应调整,从而 提高能源利用效率

据了解,加装折叠式转子帆后 的"山茶之梦"轮,在不同运行工况 下,可减少主机碳排放6%~10%,显 著提高全船燃油经济性,这为船舶 行业绿色低碳转型提供了一种高效 的能源解决方案。

"这是我们企业首次承接转子 帆加装项目。从项目启动之初,公司 上下便给予了高度重视。"据舟山中 远海运重工有限公司单船总管马健 介绍,从前期生产准备到后期分段 与基座整体吊装策划,针对每个环 节、每个节点进行了充分研讨、专项 部署,梳理制定了详细的施工计划, 从质量安全、技术工艺、物资保障等 方面做了充足准备,为顺利推进项 目改装奠定了坚实基础。

"山茶之梦"轮此次所采用的水 平安装方式,在国内尚属首次,这无 疑对安装精度与操作技巧提出了前 所未有的挑战。转子帆上的100个孔 位与底座的对接, 都需达到毫米级 的精准度,这不仅关乎转子帆的稳 定运行, 更直接影响其运行时风力 助推效果的最大化。

"山茶之梦"轮的成功改装,不 仅是舟山在绿色船舶修理改装领 域的一次重大突破,更是对全球船 舶行业绿色、低碳发展的一次有力 推动。

今日

26 c \sim 34 c $^{\text{S}_{\Xi}\text{.}}$ $_{\text{x}}$ $_$

明日 🌉

26℃~35℃ ^{多云转阴有阵雨或雷雨。偏南风4~5级。}